

英语比去年容易,作文考演讲稿

## 离开考场 孩子们脸上笑嘻嘻的

去年英语比较难,难倒了不少考生,不过今年考出来,考生们大多是笑容满面,因为经过充分的复习,他们做起今年的英语卷都比较顺手,感觉比去年容易不少。

□实习生 黄雯 张天一 快报记者 谢静娴 黄艳

[考生反映]  
总体比去年简单

“英语比去年的容易多了。作文写的是关于怎样学好英语的,也是个很老套的题目了,写得很轻松!”下午4点40分,南航附中的曹同学就已经提前交卷,自信满满地走出了考场。“我感觉时间有点紧,没时间再回头检查了。”六中的小刘摇摇头,“有一篇阅读理解是关于生态环境的,说什么该不该杀狼,我没太读懂。应该说全卷的内容还是比较简单的,书面表达以前也训练过类似的题目,比较容易。”

二十七中学的张同学告诉记者,这次英语考试难度适中,题目大部分都在他的准备之中,他还笑着说,这次的阅读中所有词汇他都认识,英语作文是让考生们写一篇介绍自己学习英语经验的演讲稿,难度也不大。中华中学的许同学说,卷子总体不难,就是选择题上自己好像有点卡壳,有的题目不是太确定。

宁海中学的沙孟凡英语水平学得就不错,所以她感觉这次正式高考比平时的模拟卷还要简单些,可以说题目是挺保守

的。宁海中学的徐爱迪对考题记得特别清楚。“有一篇是讲中国地铁的阅读,感觉挺亲切的,正好我们这里地铁二号线和一号线的南延线都通了!”徐爱迪还记得单项选择题的第一题就讲到了江苏,是讲江苏所有的人都在努力建设江苏。

[名师点评]  
紧扣校园生活 稳中有变

陈瑜 江苏省海门中学外语教研组组长

试题沿袭了“稳中有变”的原则。紧扣《考纲》,基础和能力并重,试卷呈现基础性、交际性、能力性和开放性的特点。时代气息浓厚,与学生的生活密切相关。

听力朗读语速适中,发音清晰,材料中没有使用学生不太熟悉的词汇,对话内容也比较容易理解。选材大部分来自学生生活实际。单项选择部分能很好地将“语法和词汇知识”有机地融入语段之中,要求考生在特定的语境中,灵活运用语法和词汇知识。

完形填空是一篇夹叙夹议的短文,较往年难度有所降低,但个别选项有一定迷惑性。考生的理解能力、逻辑推理能力、判断

推理能力,都接受了来自不同侧面多层次的考查。任务型阅读部分也比较简单,除了极个别需要归纳出答案,其他的均在文中可以找到。

今年的书面表达话题来自学生非常熟悉的校园生活。学校举行座谈会,请你根据表格提示的信息用英语写一篇150字左右的发言稿。谈谈英语学习的目的、方法及途径,以及你对学校英语教学的建议。这是一篇半开放式的作文,是学生熟悉的话题,学生有话可写。但是要得高分,还需要考生很好地谋篇布局,在写作过程中使用一些高级词汇、复杂句式和使用行文连贯的连接词。

## 听力写作难度略升

丁宇君 江苏省泰州中学把关教师

2010年英语试题总的来说紧扣大纲,过渡平稳,突出语篇,强调应用,注重实际。卷面上没有出现偏题、怪题和难题,阅读量较小,大部分试题都是针对考生必备的英语能力设置的。但更强调语言运用之理念,内容也更具现代气息。难度与去年高考英语试题相比略有下降。

听力部分:学生感觉较容易。

单项选择题:15条单项题中,冠词、交际英语、情态动词、谚语、名词、动词、动词短语各考了一条;时态考查了两条;语法结构题有非谓动词、定语从句、倒装、虚拟、名词从句,语法涉及面广。今年的试题题干较短,题目比较简单,几乎都是学生做过的题目。与预测的今年的单项选择题干长,干扰信息多正好相反。

完形填空:完形填空是一篇夹叙夹议的文章,富有教育意义,全文层次分明。语言浅易,题目也不是很难。

阅读理解:与去年相比,阅读量小了很多,难度比去年低。

书面表达:今年写的是自己学英语的目的、方法以及课外学习的途径。最后提出对今后教学的建议,是在考虑自己的经历和感想的基础上提出2-3点。本篇写作看似简单,实际有一定难度。

难点一:容易写成空话大话。难点二:因为本篇写作所涉及的语言在平时的听力中就经常遇到,听力中都是些口语化的简单句。所以要把复杂结构高级词汇运用进去学生觉得很难。今年的写作更加突出学生的语言组织、逻辑思维能力和实际运用英语交际的能力。

两天结束战斗 江苏3万考生提前说“拜拜”

## “解放啦!可以尽情看世界杯了!”

“哦,太好了,考完啦!”昨天下午结束英语考试,南航附中考点门口,南京六中高三(6)班学生们high得把伞抛向天空,笑得异常灿烂,作为艺考生,他们已经结束了自己的高考之旅。江苏省教育考试院的权威统计显示,全省3万名考生昨天提前结束高考,其中纯体育类考生1728人,纯艺术类考生28899人。

## 先睡个好觉

今晚都一样,上网睡觉

“今天晚上?上上网,然后好好睡一觉,明天出去玩!”南京宁海中学的沙孟凡是学校8个通过清华美院专业加试的学生之一,她和全校300多位拿到美术本科加试合格证的同学一样,都只参加两天的考试。昨天一考完,这位小姑娘就跑回了家。“外面下雨啊,不然我们出去玩,现在就在家里呆着。”小沙因为一直忙着画画,长胖了不少,昨晚妈妈准备的美食只尝了一点。“饭少吃一点,觉一定要睡饱。我一定要美美地去上大学。”

徐爱迪也是宁海中学学美术的,她同时通过了清华大学和中央美院的专业加试。徐爱迪虽然成绩一直很棒,但因为数学考得不太有把握,还是有一点担心。“今天晚上先不烦了,看电视,上网,再好好睡一觉,其他的事明天再说吧!”

小王同学是南京六中的美术考生,从考场疲惫归来的考生,似乎暂时玩兴还不太浓。“回去就蒙头大睡,谁都不要吵我!”她嘟囔着,伸了个懒腰。这一嗓子引起了不小的共鸣,“是啊,我也要好好睡上几天,把前段时间



昨天下午,南京六中的一批学生提前结束高考,兴奋地将书包衣服等抛向天空 快报记者 赵杰 摄

欠的全都补回来。”

## 再好好娱乐

男生看世界杯,女生逛世博

南航附中的小曹也是位美术考生。他是个球迷,一出考场,他就吆喝:“解放了,接下来可以尽情地看世界杯比赛。我都憋死了。”曹同学说,上了高三,这一年都没停下来,一开始是忙着训练画画,还上了辅导班,后来就得到处赶考,参加各所艺术院校的专业单独考试,他就考了中央美院和浙江美院两所不错的高校。艺考刚结束,又忙着文化课的复习,真的是两耳不闻窗外事。虽然世界杯已经开始了,虽然心里痒痒的,但一直逼着自己不去关注。“这不,就算通宵看比赛,爸妈也没意见了。”

女生们当然也不能闲着,沙孟凡说,歇几天缓过劲来,第一件事就是和同学出去玩,要去世博会。从初二学画开始,她的理想是做一名设计师,如今努力了5年终于要梦想成真,她想犒劳一下自己。徐爱迪的旅游计划有两个,首先是去世博会。“不过世博会的人太多了,我得找找那天人少才去。”接着她还要去丽江写生。“学画的,几天不画手痒呢!”

一些同学还商量好了结伴去旅行。“我们准备去毕业旅行,全班一起去。”说起这些,一群刚刚走出南航附中考场的考生都非常期待。

## 还得充充电

要为大学生活做准备

“我准备去学雅思。”沙孟

凡说,等录取结束了,一切定下来,她就会去参加雅思培训班。因为本来英语底子就比较好,她还想挑战一下高难度。徐爱迪也想学英语,她想提前学英语四级,让大学的学习可以提前一步。

“感觉真是恍若隔世!”宁海中学一位美术考生走出南航附中的考场后不禁感慨,几年来,一边学画一边学习文化,常常为了学画一坐就是几小时,但都是为了实现自己的理想,所以忙碌而充实。但就这么考完了,觉得一切都有些不真实了。“还是喜欢有规律的学习生活,所以玩过几天之后,我们都会去学自己喜欢的东西,虽然与高考无关,但一定是自己想学的,有用的。”

实习生 黄雯 张天一 快报记者 黄艳 谢静娴

## »各地高考

湖南 | 考场被洪水围困  
810名考生转移

受持续降雨影响,湖南溆浦县境内河流水位陡涨,8日上午,该县地处溆水河畔的高考考点楚才中学被洪水围成一座孤岛,27个考场的810名考生被转移到地势较高的其他学校的备用考场。12时30分起,当地教育、公安等部门开始组织考生和考务人员乘冲锋舟转移到备用考场。

据介绍,此次启用的备用考室全部装备有视频监控系统和身份证识别仪、无线通讯屏蔽系统等设备,与标准考室配置相同。 据新华社

北京 | 高校阅卷老师  
须博士学位

记者从北京一些阅卷点获悉,今年考试院对阅卷老师的资格做出了严格要求,高校的阅卷老师必须是博士学位,这意味着在读的研究生不能参与阅卷评卷。

今年北京将首次对数学进行网上阅卷。清华大学作为数学阅卷点,今年将把阅卷地点移到机房进行。

清华表示,今年考试院要求高校的阅卷老师要有博士学位,所以今年参与阅卷的全部是高校的老师以及各区县的中学教师,在读的硕士研究生和博士研究生都不能评卷。在近300名数学阅卷老师中,高校老师占大部分,因此,今年阅卷老师的学历水平明显提升。据介绍,此举意在增加评卷的公信力。 京华时报

## »严惩舞弊

湖北 | 正调试舞弊设备  
硕士生被抓

新华社武汉电 记者8日从湖北省洪湖市公安局获悉,当地警方日前破获了以硕士生周某为首的团伙蓄意利用无线电通讯设备在高考中舞弊案件。这也是今年湖北省破获的首例高考舞弊案。

据洪湖市公安局相关负责人介绍,高考前几天,公安局接到电话报警称,数名男子在某宾馆内秘密商议高考舞弊办法。经过缜密侦查后,洪湖市警方4日晚当场抓获正在调试设备的犯罪嫌疑人4名,收缴11套、价值10万余元的电子器材等工具。

经庭审,周某等4人已如实交代欲利用高考作弊牟利的事实。目前,4名犯罪嫌疑人已被刑拘。

甘肃 | 发现6名考生  
用高科技作弊

新华社兰州电 记者从甘肃省白银市靖远县教育部门了解到,当地高考期间破获一起利用高科技工具作弊案,共发现6名作弊考生。

在7日下午和8日上午的考试中,监考人员先后分别发现6名利用高科技工具作弊的考生,涉及3个考点。为不影响其他考生,监考老师在6人考试结束后才开展调查。

据靖远县教育部门介绍,7日下午,靖远县公安部门接到有人在当地兜售高科技考试作弊工具的举报。8日上午成功抓获了3名兜售高科技考试作弊工具的犯罪嫌疑人。